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2007年普通高等学校招生全国统一考试

文科综合能力测试（地理部分）
读图1，结合所学知识回答1-2题。
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1、正确反映我国城市化水平变化的曲线是

A、甲        B、乙       C、丙         D、丁

2、在图示期间，与美国相比，我国

A、城市人口数较少            B、城市人口数增长率较低

C、城市人口比重较低          D、城市人口比重增长率较低

   读图2，回答3-5题。


3、受暖流影响明显的地方是
A、T         B、Q       
C、R         D、S
4、气候特点为“冬季温和多雨、夏季炎热干燥”的地方是

A、T          B、Q         
C、R          D、S
5、在图3所示的几种气温年内变化和年降水量情况中，与P地相符的是
A、①         B、②
C、③         D、④
图4所示区域在北半球。弧线a为纬线，Q、P两点的经度差为90°；弧线b为晨昏线，M点为b线的纬度最高点。
回答6-8题。
6、若此时南极附近是极昼，P点所在经线的地方时是
A、5时       B、15时     C、9时      D、19时
7、若此时为7月份，图中M点的纬度数可能为

A、55°N     B、65°N       C、75°N     D、85°N
8、若Q地的经度为0°，此时正是北京日出。这个季节

A、洛杉矶地区森林火险等级最高      B、长江下游枫叶正红

C、长城沿线桃红柳绿                D、南极地区科教繁忙
    我国某边防站（海拔4900米）的驻防官兵在艰苦的条件下，为改善生活试种蔬菜。他们先盖起简易阳光房，但种的蔬菜仍不能生长。后来，他们又在简易阳光房中搭架，架上盆栽，终于有了收获。回答9-10题。
9、盖简易房阳光改造的自然条件主要是
A、热量      B、水分      C、土壤       D、光照
10、在简易阳光房中再搭架盆栽，蔬菜才能生长，解决的问题是
A、蒸发量大     B、多虫害     C、地温低      D、太阳辐射强
11、近几十年来，黄河的入海年输沙量不断减少，目前已远低于16亿吨的历史平均值。其最主要的原因是

A、黄河流域的暴雨次数减少         B、黄土高原水土流失减轻

C、中上游水库拦截泥沙量增多       D、中下游河床泥沙淤积量加大
36、（17分）图7为某城市两个工业区的分布示意图，东部工业区包括冶炼厂、钢铁厂、石化厂等，西部工业区包括令焦化厂、水泥厂等。该地盛行南风。回答下列问题。

（1）判断东部工业区的选址是否合理，并说明理由。（9分）

（2）20世纪80年代以来，随着城区不断扩展，要求西部工业区中的焦化厂。水泥厂搬迁的呼声越来越大。为什么？（8分）

37、（19分）读表1并结合所学知识，完成下列要求。
	地名
	年降水量

（mm）
	春季降水量

（％）
	夏季降水量

（％）
	秋季降水量

（％）
	冬季降水量

（％）

	广州
	1680.5
	30.8
	44.3
	17.7
	7.2

	南昌
	1598.0
	43.6
	31.2
	12.8
	12.4

	郑州
	635.9
	19.9
	53.2
	22.3
	4.6

	五台山
	913.3
	13.5
	62.3
	21.1
	3.1

	成都
	976.0
	16.5
	62.9
	18.3
	2.3

	乌鲁木齐
	194.6
	34.2
	33.1
	24.0
	8.7


（1）表中资料显示，我国（将正确选项前的字母填在答题卡上对应题号的括号内）（4分）

A、各地降水量集中于夏、秋季节

B、各地降水量季节分配极不均匀

C、东部季风区降水量集中于夏、秋季节

D、华北平原的降水量集中于夏、秋季节
（2）表中，夏季降水量占全年降水量比例最小的地点是         ，根据气压带。风带的季节移动，分析造成该现象的原因。（8分）

（3）表中，夏季降水量最少的地点是           ，原因是                     。（4分）

（4）分析五台山年降水量高于郑州年降水量的原因。（3分）

40、（60分）根据相关资料回答下列问题。

读图9，回答（3）～（4）小题。

（3）说明燕京城城址选择的有利自然条件。（13分）

（4）说明燕京在区际联系中地理位置的重要性。（7分）


参考答案

选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	D
	C
	C
	B
	A
	B
	C
	A
	A
	C
	C


36、（17分）答案要点：

（1）合理。因为该工业区（三个工厂）分布在与盛行风向垂直的郊外，废气对城市污染小；位于流经城市的河流下游，不会对城市用水产生污染；位于主要交通线（铁路、主要公路、河流）沿线，交通运输方便。

（2）两厂都属于（大气）污染较重的工厂，位于与盛行风向垂直的老城区郊外，较为合理；现已完全被新城区包围，污染城区，影响居住环境（人们环境意识增强），需迁出城区。

37、（19分）答案要点：

（1）D

（2）南昌    夏季副热带高压带盘踞此地，形成伏旱降水偏少

（3）乌鲁木齐     距海远，水汽少

（4）五台山地形雨增加了降水量

40、

（3）地形：位于山前冲积扇（平原）上，地形平坦。

农业：土壤肥沃，有利农耕，可生产城市必需的家副产品。

河流与水资源：有河流经过，提供城市、农业用水，以及可能的水（漕）运通道。

气候：西、北背靠群山，东南面向（华北）平原（海洋），可有效增加夏季（东南）风带来的降水，减弱冬季（西北）风的侵袭。

（4）位于几条古大道的交叉点，对外联系方便；东北可通东北平原，北可接内蒙古高原；西可联系黄土高原，并进而联系大西北；南经华北平原可通东部平原地区，且东南沿海较近。
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这是本人花费了好几个小时用word绘图的版本。只用于各位地理老师教学使用。请勿上传至商业站点！！！！！


同时也期待您将贵省所考的地理卷（地理部分）进行word转化共享！


众人拾柴火焰高！


一粒沙子


                                              yilishazi@yahoo.com.cn
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